

Муниципальное казенное учреждение дополнительного педагогического образования «Информационно-методический центр» города Лабинска
муниципального образования Лабинский район



УТВЕРЖДАЮ

Директор МКУ ИМЦ города Лабинска
С.И.Клименко

2023 г.

Аналитическая справка
о результатах реализации программы повышения
профессиональной компетентности педагогов в области
воспитания обучающихся
за 2023 год

г. Лабинск
2023

Аналитическая справка
о результатах реализации программы повышения профессиональной
компетентности педагогов в области воспитания обучающихся за 2023 год

Работа по повышению профессиональной компетентности педагогов в области воспитания обучающихся в 2023 году строилась согласно дорожной карте (механизму реализации), прописанной в программе повышения профессиональной компетентности педагогов в области воспитания обучающихся (далее- программа).

Целью программы является создание муниципальной мобильной системы повышения квалификации, профессиональной компетентности педагогических работников в области воспитания обучающихся, способной удовлетворить потребности любого педагога с учётом потребностей современного общества. В соответствии с этим на 2023 год были поставлены следующие задачи:

1. Продолжение работы по внедрению в педагогическую практику современных методик и технологий в области воспитания обучающихся.
2. Творческая ориентация педагогического коллектива на овладение технологиями, которые стимулируют активность учащихся, раскрывают их творческий потенциал.
3. Активизировать работу по выявлению и обобщению, распространению передового педагогического опыта творчески работающих педагогов.
4. Создание условий для постоянного обновления профессионально - личностных компетенций - обеспечения непрерывного профессионального развития личности педагога.
5. Организация воспитательной работы, направленной на формирование личности, способной к социальной адаптации через сотрудничество школы и семьи на принципах гуманизма.
6. Оказание помощи педагогам в планировании, организации и анализе педагогической деятельности, в реализации принципов и методических приемов обучения и воспитания, в развитии современного стиля педагогического мышления.

В 2023 году работа по повышению профессиональной компетентности педагогов в области воспитания проводилась в форме организационных и методических совещаний, обучающих семинаров, круглых столов, где анализировалась работа как методического объединения классных руководителей, так и в целом воспитательная работа в муниципальном образовании Лабинский район.

Основные направления деятельности:

- Информационно-аналитическое;
- Организационно-методическое;
- Практико-ориентированное.

Педагогическим работникам в течение года оказывалась методическая помощь в повышении педагогического мастерства, самообразовании в

соответствии со своей темой. Постоянно проводились индивидуальные консультации по вопросам воспитания учащихся и работы с родителями. Обсуждались новинки периодической литературы. В образовательных организациях созданы все условия для привлечения преподавателей в работу инициативных групп.

Повышение педагогической компетентности педагогов в области воспитания обучающихся было организовано через систему повышения квалификации педагогов, через участие педагогов в семинарах, конференциях, мастер-классах, педагогических проектов, вебинаров и других мероприятиях, проводимых на школьном, муниципальном и региональном уровнях. Так, в течение 2023 года классные руководители являлись участниками онлайн-вебинаров, семинара, проводимые ГБОУ ИРО Краснодарского края: семинары-практикумы: «Школа эффективного классного руководителя», из опыта реализации проекта «Разговоры о важном», «Профилактика» и др. Свой опыт работы на тему «Разговоры о важном» как новый инструмент в работе классного руководителя в краевом вебинаре в формате онлайн представила Суханова Е.А., учитель начальных классов МОБУ СОШ № 22 им. И.В. Колованова ст. Чамлыкской Лабинского района. Кроме того, Екатерина Анатольевна выступала с опытом работы по практикам патриотического воспитания также в онлайн режиме. Суханова Е.А. является членом президиума сообщества классных руководителей Краснодарского края, членом Совета сообщества наставников-просветителей Краснодарского края, член сообщества классных руководителей Краснодарского края и щедро делится своим опытом работы с коллегами, кроме того, Екатерина Анатольевна, является членом жюри краевых конкурсов «Лучший классный руководитель», «Конкурс на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности» и др.

В краевом семинаре-практикуме по теме «Калейдоскоп классных практик» 2.10.2023 года в г. Армавире приняли участие 5 Советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными организациями.

В качестве онлайн-слушателя 1-2 ноября 2023 года Международной научно-практической конференции «Ценности в системе воспитания: теория и практика» участвовали 73 педагогических работника муниципального образования Лабинский район.

2 ноября 2023 года в г. Армавире в IX Духовно-образовательных чтениях Армавирской епархии на тему: «Православие и отечественная культура: потери и приобретения минувшего, образ будущего» приняли участие 25 Советников директора по воспитанию и заместителей директора по воспитательной работе из школ города Лабинска и Лабинского района.

Формирование и развитие системы сопровождения и поддержки молодых специалистов и вновь прибывших в учреждение педагогов осуществлялось через консультативную помощь молодых и вновь прибывшим специалистам и наставничество на протяжении всего учебного года. Наставниками проводились совместные внеклассные мероприятия для

молодых специалистов. Кроме того, молодые педагоги приняли участие в стажировках, проводимые МБОУ ДО ДМЦ г. Краснодар 21 марта 2023 года к по теме: «Брейншторм «Периодическая система дидактических технологий, инструментов и приемов» и 25 апреля 2023 года по теме: «Деловая игра «Конфликты. Пути решения».

Осуществлялась трансляция педагогического опыта, уровня профессиональной компетентности в области воспитания обучающихся через участие педагогов в педагогических конкурсах разных уровней, через создание электронных портфолио, личных сайтов, блогов, что повышало престиж педагогического труда как школы в целом, так и конкретно педагога в области воспитания обучающихся. Так, в региональном этапе IV Всероссийского дистанционного конкурса среди педагогических работников, осуществляющий классное руководство, на лучшие методические разработки воспитательных мероприятий в Краснодарском крае приняли участие 6 классных руководителей из школ города и района; в проекте «Педагогические династии России» приняли участие 9 педагогов Лабинского района, представители педагогических династий во 2 и 3 поколениях; в региональном этапе Всероссийского конкурса педагогических работников «Воспитать человека» приняли участие 3 педагога муниципального образования; в краевом этапе профессионального конкурса «Лучший классный руководитель» в 2023 году приняли участие 4 классных руководителя, победители муниципального этапа.

В рамках повышения профессионально - личностных компетенций классных руководителей, обеспечения непрерывного профессионального развития личности педагога классные руководители, заместители директоров по воспитательной работе, социальные педагоги и педагоги-психологи (348) из образовательных организациях прошли курсы повышения квалификации ФГБОУ ВО «Российский государственный университет им А.Н. Косыгина» ДПО «Институт развития образования» Краснодарского края и ГБОУ ВПО «Армавирский государственный педагогический университет» и получили удостоверения об окончании по различным направлениям воспитательной работы: «Разговоры о важном: система работы классного руководителя (куратора)»; «Формирование гражданской идентичности обучающихся в воспитательно-образовательном пространстве современной школы»; «Лучшие педагогические практики классных руководителей, направленные на повышение качества воспитания»; «Содействие развитию добровольчества (волонтерства) и взаимодействие с социально ориентированными некоммерческими организациями «Воспитательная работа с обучающимися с ограниченными возможностями здоровья»; «Организация внеурочной занятости обучающихся в соответствии с требованиями ФГОС», «Обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи»; «Взаимодействие классного руководителя с родителями (законными представителями) обучающихся в решении воспитательных задач в образовательной организации»; «Психологическая помощь детям и подросткам в трудной жизненной ситуации». С 9 по 14 июня 2023 года 12

советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями из школ города Лабинска и Лабинского района проходили обучение очного модуля дополнительной профессиональной программы повышения квалификации «Деятельность советника директора школы по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями» на базе ГАУ ДПО «Центр знаний Машук» г.Пятигорска.

15 августа 2023 года в рамках августовского совещания научно-педагогической общественности Краснодарского края «Разговоры о важном» в единой системе воспитательной работы» приняли участие в тематической площадке классные руководители МОБУ СОШ № 9 им. И.Ф. Константинова г. Лабинска и МОБУ СОШ № 22 им. И.В. Колованова ст. Чамлыкской Лабинского района в очном формате в г. Краснодаре, остальные классные руководители – в онлайн формате

В 2023 году проводился с 11 октября по 14 октября 2023 года в г. Геленджике в III краевом форуме классных руководителей и кураторов СПО Краснодарского края участвовали классный руководитель из МОБУ СОШ № 6 им. А.Г. Турчанинова г. Лабинска Лабинского района и руководитель школьного методического объединения классных руководителей МОБУ ООШ № 14 им. И.Н. Васильченко ст. Владимирской Лабинского района. В целях исполнения резолюции по итогам этого форума, 30 ноября 2023 года в МАУ ДО ЦТ имени Д. Шервашидзе г. Лабинска прошел первый муниципальный форум классных руководителей общеобразовательных организаций Лабинского района. В форуме приняли участие более 90 человек - заместители директоров по воспитательной работе, руководители школьного методического объединения классных руководителей, классные руководители школ города Лабинска и Лабинского района. Во время форума педагоги обменивались опытом работы, обсуждали особенности воспитательной работы с обучающимися с ОВЗ, роль советника по воспитанию в образовательном учреждении, воспитание в современной школе – от рабочей программы воспитания к действиям, эффективные формы работы с целью увеличения охвата обучающихся дополнительным образованием вопросы, «Разговоры о важном» как новый инструмент в работе классного руководителя», эффективные практики в деятельности классного руководителя. Особое внимание было уделено роли классных руководителей в раннем выявлении, предупреждении и коррекции всех видов деструктивного поведения обучающихся, педагогической поддержке детей и подростков в кризисном состоянии, трудной жизненной ситуации, выявлены проблемные точки во взаимодействии классных руководителей и педагогов-психологов, социальных педагогов. На площадке форума были представлены не только доклады и сообщения, но и проведены мастер-класс, практикум, тренинг, демонстрация фильмов. Все проводимые мероприятия были направлены на повышение эффективности деятельности классных руководителей.

Анализ реализации программы повышения профессиональной компетентности педагогов в области воспитания обучающихся за 2023 год

показал, что поставленные задачи реализованы, в образовательных организациях муниципального образования Лабинский район наблюдается положительная динамика организации воспитательного процесса и мотивации педагогов, профессиональный рост, повышение престижа как педагогических работников, так и образовательных организаций. Выявлен рост числа педагогических работников, представляющих свой педагогический опыт, повышение интереса педагога к обобщению и распространению педагогического опыта. Педагоги района участвуют в конкурсах методических разработок в области воспитания, в разработках и проведении внеклассных мероприятий на школьном и муниципальном уровнях, делятся опытом работы на семинарах, конференциях различного уровня, а также публикуются в таких журналах, как «Педагогический вестник Кубани».

В 2024 году необходимо продолжить работу среди педагогических работников по повышению профессиональной компетентности в области воспитания обучающихся, обобщению и распространению передового педагогического опыта в области воспитания обучающихся.

Директор МКУ ИМЦ города Лабинска



С.И.Клименко